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الموضوع : عالم النبات ( أصول النباتات ) 
س1 ما فوائد النبات ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أذكر الخصائص التي تتميز بها جميع النباتات . 
........................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................ أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي :-
1-  تستمر النباتات في النمو طوال حياتها 




(
) 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 

* تختلف النباتات عن الطحالب عديدة الخلايا  
........................................................................................................................ ........................................................................................................................
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 

 تطورت النباتات من .......................  
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الموضوع : تصنيف النباتات . 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 

1- خلايا الطحالب الخضراء تتشابه مع خلايا النبات 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1) مجموعة من النباتات لها أنسجة نات تراكيب أنبوبية الشكل لنقل الماء ( .................... )  
2) مجموعة من النباتات ليس لها أنسجه متخصصة ( ليس لها جهاز ) لنقل الماء ( ................ )  
أذكر المجموعات الست التي تصنف تحتها النباتات ؟ 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- مجموعة من النباتات تنتج بذور مغلفة بالثمرة أو في قرون      
 ( .................... )  
2- -نباتات تنتج بذور عارية غير مغلفة بالثمرة 


  
 ( .................... )  
3- أولي النباتات التي ظهرت فيها البذور 




 ( .................... )  
كيف تكيفت النباتات الوعائية للعيش علي اليابسة ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- تكيفات النباتات الزهرية . 
ما فوائد تكيف النبات ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................ 

علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 

1- أوراق النباتات التي تنمو في ظل أشجار الغابة الاستوائية المطيرة كبيرة  
................................................................................................................................................................................................................................................
2-  أوراق النباتات التي تنمو عند قمم أشجار الغابة الاستوائية علي شكل كأس ................................................................................................................................................................................................................................................ 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1-  بنات شجري معمر يوجد في الأراضي الرملية في دولة الكويت  ( ....................)  
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 

1- تتساقط أوراق العرفج في فصل الصيف  ................................................................................................................................................................................................................................................ 2- ينمو نبات الوسادة عند جبال الألب بالقرب من سطح الأرض 

................................................................................................................................................................................................................................................
أذكر تكيفات نبات الصبار ؟ ................................................................................................................................................................................................................................................ 
أذكر تكيفات النباتات المائية مثل زنبق الماء ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................ علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 

نباتات السافانا لها القدرة علي النمو في البيئة التي تتعرض لفترة طويلة من الجفاف 

................................................................................................................................................................................................................................................


الموضوع :- العمليات الكيميائية في النباتات . 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
1- النبات مصنع كيميائي 
................................................................................................................................................................................................................................................ ما أهمية سكر الجلوكوز ؟ 

........................................................................................................................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
 1- مواد كيميائية معقدة التركيب تنظم النمو والتطور في النبات  ( ..................)  
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 ينمو الساق ناحية الضوء والجذر ناحية الماء ؟ 
........................................................................................................................

الموضوع :- عملية البناء الضوئي 

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 

1- تصنع الأجزاء الخضراء من النبات ........... لجميع أجزاء النباتات وذلك باستخدام ...........كمصدر ................. 

2- يمتص الضوء بواسطة الصبغة الخضراء التي تعرف بــ............... والتي توجد داخل عضيات تمسي ................     

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- فتحات توجد علي سطح النبات يدخل منها غاز ثاني أكسد الكربون ويخرج الأكسجين 

(.....................)

أكتب المعادلة العامة لعملية البناء الضوئي ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- مراحل عملية البناء الضوئي 

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 

تتم عملية  البناء الضوئي علي ....................
أذكر مراحل عملية البناء الضوئي ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- مركب كيميائي له القدرة علي تخزين وتحرير الطاقة في جميع خلايا الكائنات  ( ...............) 2-دورة ينتج عنها الجلوكوز والسكريات البسيطة 




 ( ............... )  
ما أهمية السكريات البسيطة للنبات ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- عملية التنفس 

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- عملية تقوم بها الخلايا النباتية بتحويل الطاقة الضوئية إلي طاقة كيميائية مختزنه في سكر الجلوكوز  








     ( .................... )  
2- عملية يتحد فيها الأكسجين بسكر الجلوكوز لإنتاج الطاقة التي يتم تخزينها في مركب ATP


  ( ....................... )  
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 

تحدث عملية التنفس في .....................و ......................

أذكر المعادلة العامة لعملية التنفس ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي :-
1- تستخدم النباتات كمية قليلة من الأكسجين في عملية التنفس 



(
)
2- تنتج النباتات كمية كبيرة من الأكسجين في عملية البناء الضوئي 


(
) 
3- تلعب النباتات والحيوانات دوراً مهما في الدورة الكونية للأكسجين وثاني أكسيد الكربون (    )
بين بالرسم الدورة الكونية للأكسجين وثاني أكسيد الكربون ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................
ماذا يحدث :- عندما تهاجم الحشرات بعض النباتات ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................


الموضوع :- التفاعلات الكيميائية النباتات 
في الجدول التالي قارن بين:-  

	وجه المقارن
	البناء الضوئي
	التنفس

	المكان ( التراكيب )
	
	

	المواد التي تحتاج إليها 
	
	

	النواتج ( المواد الناتجة ) 
	
	


ما الأنشطة الكيميائية التي تحدث في النبات ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

ما أهمية الأنشطة الكيميائية للنبات ؟ 
........................................................................................................................

ماذا يحدث : -  عند وضع نبات بالقرب من النافذة 
........................................................................................................................

ماذا يحدث:- عند وضع نبات في أصيص في وضع أفقي  
........................................................................................................................
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
1- تغير أوراق النبات لونها في فصل الخريف 
................................................................................................................................................................................................................................................

2- تنتج بعض النباتات الصحراوية مواد كيميائية سامة في جذورها 

................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- عالم من النباتات 



مراجعة الفصل الأول 
أذكر العوامل التي تؤثر في عملية البناء الضوئي ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 

 يناسب معدل عملية البناء الضوئي ............. بزيادة كل من شدة الإضاءة ودرجة الحرارة وتركيز Co2  . 
أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي :-
 الزيادة الكبيرة جداً في درجة الحرارة وشدة الإضاءة وتركيز CO2  يؤثر سلبياً علي عملية البناء الضوئي .










(
) 
الموضوع :- الخصائص المميزة للنباتات اللازهرية .
أذكر التكيفات الثلاثة التي حدثت للنباتات اللازهرية للمعيشة علي اليابسة ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................
مم تتكون دورة حياة النبات اللازهري ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
خلية تتكاثر لا جنسي لها غطاء واق 





( ................. ) 
في الجدول التالي قارن بين:-  
	وجه المقارنة 
	النبات الجرثومي
	النبات مشيجي

	1- يكون المرحلة 
	
	

	2- التكاثر 
	
	

	3- ينتج 
	
	


أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- النبات الذي يكون المرحلة الجنسية 



(.......................)
2- النبات الذي ينتج خلايا بيضية وسابحات ذكرية 


(.......................)
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
تحدث دورة حياة النبات اللازهري في البيئة المائية . 
................................................................................................................................................................................................................................................
مم تتكون البنرة ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 

1- بعض النباتات لها نبات مشيجي مذكر ومؤنث ...............
2- بعض النباتات لها نبات مشيجي واحد ينتج ....................و..................

الموضوع :- النباتات الحزازية
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1) نباتات لا وعائية تنمو فقط في البيئات الرطبة 



(.........................) 
2) تراكيب ورقية خضراء اللون بالغة الصغر ومرتبة حلزونية علي ساق قصيرة ولها أشباه جذور









(........................)
3) تراكيب مفلطحة ورقية الشكل لها أشباه جذور 



(.........................)
4) تراكيب شبيهة بالجذور توجد في الحزازيات وليست جذور حقيقية
 (.........................)
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
لا تعتبر أشباه الجذور جذور حقيقية 
................................................................................................................................................................................................................................................
كيف ينتقل الماء والغذاء في الحزازيات ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................
أين تنمو الحزازيات ؟ 
........................................................................................................................
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 دورة حياة الحزازيات تحتاج إلي الماء 

........................................................................................................................

ماذا يحدث :- عند اتحاد السابحات الذكرية بالبيضة  
........................................................................................................................
فسر / يوجد داخل محفظة الحزازيات خلايا محملة بتراكيب زنبركية 
........................................................................................................................ 
ما أوجه الشبه والاختلاف بين الحزازيات القائمة والمنبطحة ؟ ................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- النباتات الوعائية اللازهرية 
1) أذكر أمثلة للنباتات الوعائية اللازهرية ؟ 
........................................................................................................................
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
*  يمكن لشجرة الخشب الأحمر أن تنمو إلي ارتفاع أكثر من 100 متر ( أطول الكائنات حية ) 
........................................................................................................................
الموضوع :- السرخسيات 

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
نباتات وعائية لا زهرية تنتج الجراثيم 




(...................

علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 
* تنمو السرخسيات ومعراه البذور أكبر من الحزازيات 
........................................................................................................................
* صف السرخسيات ؟
........................................................................................................................ 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 
أورق السراخس مغطاة بطبقة شمعيه 
........................................................................................................................
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
1- يوجد علي الجانب السفلي لأوراق السراخس محافظ جرثومية تسمي ................
2- يحدث داخل البثرات انقسام خلوي لإنتاج ............

علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 
* للبثرات تراكيب زنبركية 
................................................................................................................................................................................................................................................
ماذا يحدث :- إذا هبطت جرثومة السراخس في تربة رطبة 
................................................................................................................................................................................................................................................
كيف تختلف دورة حياة السرخسيات عن دورة حياة الحزازيات
في الجدول التالي قارن بين:-  
	وجه المقارنة
	السرخسيات
	الحزازيات

	الطور الأكبر حجماً ويعيش أطول 
	
	



الموضوع :- النباتات المعراة البذور

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- نباتات وعائية لأزهرية تنتج البذور


(...................)

أذكر أمثلة للنباتات معراة البذور ؟





........................................................................................................................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1) تكيف لحماية وتغذية جنين النبات 




   (................. ) 
2) خلايا ذكرية تنمو داخل أكياس واقية يمكن أن يحملها الهواء المتحرك  ( ................. ) 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 تعتبر حبوب اللقاح تكيف مفيد للنبات معراة البذور  
................................................................................................................................................................................................................................................
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
شجرة الصنوبر عبارة عن جيل النبات .........................
ما أنواع المخاريط ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- عملية تحدث عندما تصل حبة اللقاح إلي المخروط المؤنث حيث ينمو النبات المشيجي المؤنث 










( ................)
2- عملية إتحاد النواة الذكرية بالبيضة  





( ................)
ماذا يحدث : عند اتحاد النواة الذكرية بالبيضة 

.......................................................................................................................
الموضوع :- النباتات المعراة البذور والزمن الجيولوجي

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
1- منذ 350 مليون سنه ظهرت.................... وكانت كتل اليابسة ملاصقة لبعضها في قارة ضخمه جداً تسمي  .................. وكان المناخ ................. 
2- منذ 250 مليون سنه أصبحت الظروف علي اليابسة أكثر ..................

3- منذ200 مليون سنه جالت .....................

4- منذ 70 مليون سنه انقرضت ................ بسبب .................
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 

تكيف المخروطيات ( النباتات معراة البذور ) مع ظروف الجفاف 
.......................................................................................................................


الموضوع :- النباتات الزهرية 
ما الخاصية المشتركة في جميع الأزهار ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 استنتج العلماء أن النباتات مغطاة البذور تطورت عن أصل معراة البذور 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
1-  الأعضاء الجنسية المذكرة تنتج ........................ 
2- الأعضاء الجنسية المؤنثة تنتج .........................
3- أكبر زهرة مفردة في العالم في غابات ماليزيا وله رائحة اللحم النتن تسمي .......................
أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي :-
1- زهرة التوليب لها أزهار مذكرة ومؤنثة 




(
) 
2- نبات القرع له أزهار مذكرة وأزهار مؤنثة 



(
) 
أذكر تكيفات الزهرة لملائمة التلقيح ؟
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- تصنيف النباتات المغطاة البذور 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- أوراق جنين النبات داخل البذرة 





( .................) 
2- نباتات تحتوي بذرتها علي فلقة واحدة فقط 



(..................) 
3- نباتات تحتوي بذرتها علي  فلقتين 




(..................) 
في الجدول التالي قارن بين:-  
	وجه المقارنة
	النباتات ذات الفلقة الواحدة
	النباتات ذات الفلقتين

	عدد الفلقات 
	
	

	نوع الجذور 
	
	

	شكل تعرق الأوراق 
	
	

	وضع الحزم الوعائية في الساق 
	
	

	عدد أجزاء الزهرة
	
	

	أمثلة 
	
	



الموضوع :- أجهزة النبات الوعائي  
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- جزء النبات فوق الأرض 



( ..................... ) 
2- جزء النبات تحت الأرض 



(..................... ) 

3- فقدان الماء خلال ثغور الأوراق 



( .....................) 
4- عضو في المجموعة الخضري يمتص الضوء ويصنع الجلوكوز خلال عملية البناء الضوئي
 







(......................) 
5- جهاز في جسم الإنسان يقوم بنقل الماء والأكسجين والغذاء والمواد الأخري إلي جميع أجزاء الجسم 







(......................) 
ما أنواع الأنسجة الوعائية ؟ 
........................................................................................................................ 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1) نسيج في النبات ينقل الماء والمعادن لأعلي في المجموع الخضري 

(.................) 
2) نسيج يستخدم لنقل الجلوكوز والسكريات الأخرى إلي جميع أجزاء النبات 
( ................) 
في الجدول التالي قارن بين :-  
	وجه المقارنة
	نسيج الخشب
	نسيج اللحاء

	الوظيفة 
	
	

	اتجاه النقل 
	
	



الموضوع :- المجموع الجذري 
أذكر وظائف الجذر ( المجموع الجذري ) ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

* ما وظيفة الشعيرة الجذرية  ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- تركيب يشبه القبة يوجد عند قمة الجذر 



( ......................) 
2- طبقة خارجية من خلايا واقية في الجذر 



(...................... ) 
3- نسيج النمو الذي يوجد بين الخشب واللحاء ويكون خلايا خشب ولحاء جديد (...................) 
ما وظيفة قلنسوة الجذر ؟

.....................................................................................................................
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
يوجد تحت البشرة طبقة لتخزين ......................
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
جذور النباتات تكون التربة 
...............................................................................................................................................................................................................................................

ما أنواع الجذور ؟ 
............................................................................................................................................................................................................................................... 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
جذور متخصصة تنمو من الساقا أو الأوراق 




(..................)
في الجدول التالي قارن بين:-
	وجه المقارنة 
	الجذور الليفية 
	الجذور الوتدية 
	الجذور فوق الأرضية  

	الخصائص 
	
	
	

	الوظيفة 
	
	
	

	أمثلة 
	
	
	


 الموضوع المجموع الخضري 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
 يشمل المجموع الخضري ............... ، .................. ، ....................... 
أذكر وظائف الساق ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

ما أنواع السوق ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- سيقان صلبة وقوية وتوضح عمر الشجرة وأحوال الطقس 

(................. )  
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
 نبات البازلاء له ساق ........................ 
الموضوع وظائف الورقة 
أذكر وظائف الورقة ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................

مم تتركب الورقة ؟
................................................................................................................................................................................................................................................
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 نباتات الغابات الظليلة لديها أوراق ضخمة
............................................................................................................................................................................................................................................... 
النباتات في البيئة الجافة ذات أوراق  صغيرة وسميكة وذات غطاء شمعي 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- تكاثر النباتات الزهرية 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
عضو التكاثر في النبات 






(..............) 

مم تتركب الزهرة ؟
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- وريقات خضراء تكون في مجموعها ما يعرف بالكاس 


( ................ ) 
2- وريقات ملونة تكون في مجموعتها ما يعرف بالتويج 


(..................) 
3- وريقات متحورة يسمي كل منها بالسداه 




(..................) 
4- وريقات متحورة يسمي كل منها بالكربلة 



( .................) 

5- انتقال حبوب اللقاح من المتك إلي المسم 




(..................) 

6- اتحاد خلية مذكرة مع البيضة 





(..................) 
7- الجزء التناسلي الذكري للزهرة 





(..................) 
8- الجزء التناسلي الانثوي للزهرة 





(..................) 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
1- تتركب السداه من ................ و..............و يسمي ............... ينتج ......................
2- تتركب الكربلة من ..................... و ................و............... لجمع ...................
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 ميسم الزهرة لزج أو ريشي ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

س ما وظيفة الكاس ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

س ما وظيفة التويج ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................


الموضوع : من الزهرة إلي الثمرة 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
1- النبات الزهري الذي تشاهدة هو ....................
2- النبات المشيجي المذكر لمغطاة البذور يسمي ...................
ماذا يحدث :- لجدار المبيض عند تكوين البذور 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
 الثمرة عبارة عن ..............
ما وظيفة الثمرة ؟
................................................................................................................................................................................................................................................ 
ما أنواع الثمار ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................


الموضوع : نباتات جديدة من البذور 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
1- يمكن للبذرة الكامنة أن تتحمل درجات ................ و .................
أذكر شروط إنبات البذور ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع : التكاثر من دون بذور 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
تكاثر من دون بذور 






( ...................... ) 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
 يختار البستاني التكاثر الخضري لزرع النباتات 
................................................................................................................................................................................................................................................

أشرح كيف تتكاثر النباتات مغطاه البذور من دون بذور 
( أشرح طريقة التكاثر الخضري ) .
................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................

أذكر أمثلة لبعض النباتات التي تتكاثر خضريا ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع الذرات والترابط الكيميائية 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :- 
1) عند اتحاد ذرة أكسجين مع ذرتين هيدروجين ينتج مركب ..............................

2) عند اتحاد ذرتين أكسجين مع ذرتين هيدروجين ينتج مركب .................................

3) عندما تتحد الذرات تكون ........................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1) القوة الجاذبة التي تربط الذرات أو الأيونات بعضها ببعض 

(................. ) 
* مم تتركب الذرة ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

* أين تتحرك الالكترونات ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- تدور الالكترونات في مدارات حول النواه تسمي ................
2- المستوي الأول للطاقة يحتوي علي ................

3- المستوي الثاني للطاقة يحتوي علي  .............
مثال :- بين بالرسم التوزيع الالكتروني لذرة الكربون تحتوي علي 6 الكترونات :- ................................................................................................................................................................................................................................................
بين بالرسم التوزيع الالكتروني لذرة أكسجين تحتوي علي 8 الكترونات 

................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- الكترونات توجد في مستوي الطاقة الخارجي ( الأعلى )  وتستخدم في الترابط الكيميائي 

(...................) 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
لا تكون الغازات النبيلة ( الخاملة ) روابط بسهولة 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- الروابط الكيميائية والثبات ( الاستقرار )  
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
تكون الذرات ورابط كيميائية 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1-الذرات ذات مستوي الطاقة الخارجي الممتلئ ............. من الذرات ذات المستوي الخارجي غير المتليء . 

* ما أنواع الروابط الكيميائية ؟  
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- رابطة تتكون عندما تنتقل الالكترونات من ذرة إلي ذرة أخري 

(................) 
2- رابطة تتكون عندما تتشارك الذرتان الالكترونات 



(................)
3- رابطة تحدث بين ذرات عديدة والكترونات عديدة 



(................) 
الموضوع :- الرابطة الأيونية
ذأكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
الرابطة الأيونية شبيهه ...................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- ذرة فقدت الكترون أو أكثر 






( ................) 
2- ذرة اكتسبت الكترون أو أكثر 






( ................ )  
3- التجاذب الكهربائي الساكن بين الأيونات المختلفة في نوع الشحنة 

(..................) 
4- عناصر تميل إلي اكتساب الكترونات 





(..................) 

5- عناصر تميل إلي فقد الكترونات 






(..................) 

6- عناصر لا تميل إلي اكتساب أو فقد الكترونات  




(..................)  

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- تتكون الرابطة الأيونية بين ذرتين لعنصرين مختلفين .................... 
2- حجم الأيون السالب ............. من ذرته . 
3- حجم الأيون الموجب ................ من ذرته . 
* متي تصبح ذرة الصوديوم مستقرة ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

* متي تصبح ذرة الكلور مستقرة ؟ ................................................................................................................................................................................................................................................

علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):- 
يحدث تجاذب بين أيون الصوديوم وأيون الكلوريد 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع : الشبكة البلورية 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
تحتوي حبيبة الملح علي الملايين من ....................
عرف : الشبكة البلورية 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع : الأيونات 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
* تميل اللافلزات إلي اكتساب الكترونات 
................................................................................................................................................................................................................................................

* تميل الفلزات إلي فقد الكترونات 

................................................................................................................................................................................................................................................

* تتكون الروابط الايونية بين العناصر الفلزية والعناصر اللافلزية 

................................................................................................................................................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
 خلال المجوعة الواحدة في الجدول الدوري تكون جميع العناصر أيونات تحمل .......... نفسها  
في الجدول التالي قارن بين :-  
	وجه المقارنة
	الأيونات

	1- الفلزات القلوية 
	

	2- الهالوجينات 
	

	3- الفلزات الأرضية القاعدية 
	



الموضوع : حجم الأيونات 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
 1- عندما تصبح ذرة أيونا فأنها تتغير في ....................
2- الايونات الموجبة دائما ما تكون ............ من الذرات التي تكونت منها 
3- الايونات السالبة تكون ............. من الذرات التي تتكون منها 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
*حجم أيون النيتروجين أكبر من ذرة النيتروجين ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

* حجم أيون المغنسيوم أصغر من ذرة المغنسيوم ؟
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع : الأيونات الذائبة 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- عندما يذوب أحد المركبات الأيونية فإن كل ..............يكون محاط بجزئيات الماء حيث تتفكك لهذا المركب ............ 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
* يذوب ملح الطعام في الماء 
................................................................................................................................................................................................................................................

* للأيونات الذائبة أهمية كبري للكائنات الحية 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- الروابط التساهمية  
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- رابطة تتكون بين ذرات العناصر اللافلزية أو بين ذرات العنصر اللافلزي نفسه بحيث تساهم كل ذرة مع الأخرى بنفس العدد من الالكترونات لكي تصل إلي حالة الاستقرار
(...............)  
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
تترابط الذرات تساهمية  
................................................................................................................................................................................................................................................
أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي :-
عدد المركبات التساهمية أكبر من عدد المركبات الأيونية 


(
) 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
توجد الجزئيات التساهمية في ثلاث حالات ................. و.................و..............
أذكر أمثلة للمركبات التساهمية  

................................................................................................................................................................................................................................................

* بين بالرسم مخطط الكتروني بالنقاط لذرة النيون ( Ne ) ؟ 
........................................................................................................................

أرسم مخطط الكتروني بالنقاط لجزي الهيدروجين H2 يتكون من ذرتين هيدروجين :- 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- الأيونات متعددة الذرات والروابط الفلزية . 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- جزئيات مرتبطة ببعضها بواسطة روابط تساهمية تميل إلي اكتساب أو فقد الكترونات كوحدة 

                                                                                             (............)
أذكر أمثلة للايونات متعددة الذرات ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

في الجدول التالي قارن بين:-  
	المجموعة الذرية
	صيغة المجموعة ( الرمز )

	1- أيون هيدروكسيد 
	

	2- أيون كبريتات 
	

	3- أيون نيترات 
	

	4- أيون أمونيوم 
	

	5- أيون الكربونات 
	


أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي :-
1- بعض الأيونات متعددة الذرات تحمل شحنة موجبة 


(
) 
2- بعض الأيونات متعددة الذرات تحمل شحنة سالبة 


(
) 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- عندما يتحد الأيون المتعدد النرات مع أيونات أخري تكون روابط ............
2- تتكون الروابط الفلزية في .................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- رابطة تتشارك ذرات عديدة الكترونات عديدة 



(.................) 
* ما خواص الفلزات ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
* معظم الفلزات ذات كثافة عالية 
................................................................................................................................................................................................................................................

* الفلزات قابلة للطرق 

................................................................................................................................................................................................................................................

* الفلزات توصل الكهرباء 

................................................................................................................................................................................................................................................

* يفرز حيوانات البرنقيل مادة لاصقة 
................................................................................................................................................................................................................................................

* وجود مادة لاصقة في شبكة العنكبوت 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- التغيرات الكيميائية والتفاعلات الكيميائية . 
ما أنواع التغيرات التي تطرأ علي المادة ؟ 
........................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- تغير ينتج عنه تكوين مادة جديدة 






(.................) 
2- كسر الروابط الكيميائية بين الذرات أو الأيونات وتكوين روابط جديدة 
(.................) 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
خواص المادة الجديدة.............. عن خواص المادة الأصلية .
أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي :-
لا يمكن مشاهدة تكسير أو تكوين الروابط الكيميائية 



(
)
* أذكر أدلة ( علامات ) حدوث التفاعلات الكيميائية 
................................................................................................................................................................................................................................................

* ماذا يحدث:- عند إضافة الأمونيا إلي محلول الشب 
................................................................................................................................................................................................................................................

* ماذا يحدث :- عند احتراق المعنسيوم 
................................................................................................................................................................................................................................................

* ماذا يحدث:- عند إضافة محلول عديم اللون إلي آخر عديم اللون 
................................................................................................................................................................................................................................................

* ماذا يحدث :- عند تفاعل الخارصين مع حمض الهيدروكلوريك 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- التفاعلات الكيميائية . 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- التغير الكيميائي يتضمن ..................
2- تفكك الروابط يحتاج إلي قدر من ................ 
أرسم نموذج الذرات يوضح تفاعل جزئ هيدروجين ( H2) مع جزي كلور ( Cl2 ) لتكوين 2 جزي من كلوريد الهيدروجين (2H Cl  ) 
................................................................................................................................................................................................................................................
ما أنواع التفاعلات الكيميائية من حيث الطاقة ؟ 
........................................................................................................................ أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- التفاعل الذي يطلق الطاقة 



(...............)
2- التفاعل الذي يمتص الطاقة 



(...............) 
في الجدول التالي قارن بين:-  
	وجه المقارنة 
	تفاعل طارد للحرارة 
	تفاعل ماص الحرارة 

	التعريف 
	
	

	الوصف الكيميائي 
	
	

	أمثلة
	
	


ماذا يحدث:- عند مرور التيار الكهربائي في الماء 
................................................................................................................................................................................................................................................

ماذا يحدث :- عند وضع قرص فوار في الماء 

................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- المعادلات الكيميائية . 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
يستخدم الكيميائيون الرموز 
........................................................................................................................ 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- اصطلاح يستخدم الرموز لوصف التفاعل الكيميائي


(................. ) 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
يمكن فهم المعادلة الكيميائية في أي بلد في العالم 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- المواد التي يحدث لها تغير كيميائي 




(................) 
2- المواد الداخلة في التفاعل الكيميائي 




(................) 
3- المواد الجديدة الناتجة عن التفاعل الكيميائي 



(................) 
4- علامة الانتاج الذي يربط بين جانبي المعادلة 



(................) 
أكتب معادلة كيميائية رمزية توضح تفاعل السيليكون ( Si ) 
مع جزي الأكسجين ( O2 ) لتكوين ثاني أكسيد السيليكون  ( Si O2 ) 
........................................................................................................................

أكتب معادلة توضح تفاعل هيدروكسيد الصوديوم 
( Na OH ) 
مع حمض الهيدرو كلوريك 
( Hc1  ) لتكوين كلوريد الصوديوم والماء :- 

........................................................................................................................
الموضوح :- المعادلات الكيميائية المتزنة .  

أكتب معادلة كيميائية 

تفاعل الكبريت ( S  ) مع جزي الأكسجين ( o2 ​ ) لتكوين ثاني أكسيد الكبريت ( SO2 ) 
........................................................................................................................أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
 المادة لا تفني أو تستحدث في التفاعل الكيميائي 


(...................) 
أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي :-
في المعادلة الكيميائية المتزنة يكون عدد ذرات أي عنصر في المواد المتفاعلة يساوي عدد ذرات نفس العنصر في النواتج 







(
)  
مثال :- 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
 عدد الجزئيات 




(..................) 
أكتب معادلة كيميائية متزنه تفاعل المغنسيوم  Mg مع جزي الأكسجين ( O2 ) لتكوين أكسيد المعنسيوم MgO)   )
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب معادلة كيميائية متزنه 
تفاعل الحديد مع الأكسجين لتكوين أكسيد الحديد ( Fe2O3 ) 
................................................................................................................................................................................................................................................

ما الفرق بين وعدد الذرات وعدد الجزئيات ( المعامل ) ؟ 
........................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- عند ضبط المعادلة :- تغير ............ أما عدد الذرات .................
2-  عند وزن المعادلة نقوم باضافة .................. 
الموضوع : - ما أنواع التفاعلات الكيميائية؟ 
ما أنواع التفاعلات الكيميائية ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................
الموضوع : - تفاعلات التكوين 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- تفاعل يحدث عند اتحاد مادتين بسيطتين لتكوين مادة ثالثة أكثر تعقيداً 

(................. ) 
أذكر أمثلة لتفاعل التكوين ( الإتحاد ) 
................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................
الموضوع : - تفاعلات الانحلال 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
تفاعل كيميائي يحدث عند ما تتفكك المادة المتفاعلة إلي عناصر أ ومركبات أبسط  (............... ) 
س أذكر أمثلة عن تفاعلات الانحلال ؟ 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................
الموضوع :- تفاعلات الإحلال 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
تفاعل كيميائي يحدث عندما تحل ذرات من عنصر محل ذرات من عنصر أخر في مركب 

  









(.......................)
أذكر أمثله  لتفاعلات الإحلال المفرد 
................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................

ما أنواع تفاعلات الإحلال المفرد :- 
................................................................................................................................................................................................................................................ 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
* يحل الحديد محل النحاس في محلول كبريتات النحاس 
................................................................................................................................................................................................................................................
* لا يحل الذهب محل النحاس في محلول كبريتات النحاس 
................................................................................................................................................................................................................................................
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
قائمة الفلزات المرتبة حسب نشاطها الكيميائي تسمي .................... 

الموضوع :- تفاعلات الإحلال المزدوج 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- تفاعل كيميائي يحدث عندما يتبادل اثنان من الأيونات الموجبة أماكنها بين مركبات أيونية مختلفة 









(..................)
أذكر أمثلة عن تفاعلات الإحلال المزدوج ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
مادة صلبة غير ذائبة تتكون في المحلول 



(...................) 
الموضوع :- ما التجوية 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
العملية التي بواسطتها يتفكك الصخر المنكشف والمواد الأخري  

(............... ) 
أذكر العوامل التي تساهم في عملية التجوية ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
تأكل ونقل الصخور علي سطح الأرض 




(................ ) 
أذكر العوامل التي تسبب التعرية ؟
................................................................................................................................................................................................................................................
ما أنواع التجوية ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
 التجوية التي تفتت الصخر طبيعيا إلي قطع أصغر 

(.................)  
أذكر العوامل التي تسبب التجوية الميكانيكية ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1) طحن الصخر بواسطة الحبيبات الصخرية المنقولة بواسطة الماء أو الثلج أو الرياح أو الجاذبية 








(..................) 
ما التجوية الكيميائية 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- العملية التي تفتت الصخر من خلال تغيرات كيميائية 

(.................) 
س أذكر عوامل التجوية الكيميائية ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
يتكون الجرانيت من معادن ................و ..................و .................. 
ما تأثير التجوية الكيميائية علي صخر الجرانيت ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
1- التجوية الميكانيكية تسهل عمل التجوية الكيميائية
................................................................................................................................................................................................................................................

2- الماء من أهم عوامل التجوية الكيميائية 
................................................................................................................................................................................................................................................

3-  يؤدي الأكسجين إلي تجوية الحديد 
................................................................................................................................................................................................................................................

4- تؤدي جذور النبات إلي تجوية الصخر كيميائياً 

................................................................................................................................................................................................................................................

5- تؤدي الحزازيات إلي تجوية الصخرية كيميائيا 

................................................................................................................................................................................................................................................

* ماذا يحدث:- عندما يذوب ثاني أكسيد الكربون في ماء المطر . 

................................................................................................................................................................................................................................................
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
حمض الكربونيك يؤدي إلي تجوية ........... و ..............
ماذا يحدث :- حرق الناس كميات كبيرة من الفحم والبترول والغاز الطبيعي 
................................................................................................................................................................................................................................................ * ماذا يحدث :- عندما تتحد مركبات الكبريت والكربون والنيتروجين مع بخار الماء في السحب ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع معدل التجوية 
* أذكر العوامل التي تؤثر في معدل التجوية ؟  
................................................................................................................................................................................................................................................

* ما العلاقة بين نوع الصخر ومعدل التجوية ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................ أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- المادة مليئة بفراغات هوائية دقيقة متصلة مما يسمح للماء بالانسياب خلالها 
(................) 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
 يتأثر الصخر المنفذ بالتجوية الكيميائية بمعدل أسرع  
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- متوسط أحوال الطقس في منطقة ما 





(................)
2- صخر صلب جداً يتكون عندما تبرد المادة المنصهرة في داخل الأرض 
(................)
في الجدول التالي قارن بين:-   
	وجه المقارنة
	المناخ الحار الرطب
	المناخ البارد الجاف

	الجرانيت 
	
	

	التجوية الكيميائية 
	
	


علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
1- تحدث التجوية الكيميائية بمعدل أسرع في المناخ الحار الرطب 

................................................................................................................................................................................................................................................

2- يستخدم الجرانيت غالبا في البناء في البلاد الباردة  

................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- التربة 
كيف تكون الحياة بدون التربة ؟ 
........................................................................................................................ * كيف تتكون التربة ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................ * مم تتكون التربة ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- المواد المفككة علي سطح الأرض والتي نتجت من التجوية 


(................) 
2- الطبقة الصلبة من الصخر الواقعة تحت التربة 




(.................)
3- المادة العضوية المتحللة في التربة 





(.................) 
4- مادة داكنة اللون تتكون من تحلل بقايا النبات والحيوان 



(.................) 
5- التربة التي لها نسيج خشن وينفذ منها الماء بسرعة 



(.................) 
6- التربة التي لها نسيج ثقيل كثيف وتحتفظ بكثير من الماء 


(.................)
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- ملمس الرمل .............  و .................... 
2- ملمس الطين ............... و .................. 
3- يعتمد نسيج التربة علي ............... حبيبات التربة . 
* رتب حبيبات التربة من الأكبر حجماً إلي الأصغر حجماً 
................................................................................................................................................................................................................................................
* ما أهمية الدبال ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

في الجدول التالي قارن بين:-   
	وجه المقارنة
	التربة الطينية
	التربة الرملية

	نوع النسيج 
	
	

	الحفاظ علي الماء 
	
	

	سبب موت النبات 
	
	


أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- تربة تتكون من نسب متساوية من الطين والغرين والرمل 

(.............) 
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
الطمي هو أنسب تربة لنمو معظم النباتات  
................................................................................................................................................................................................................................................
الموضوع :- نطاقات التربة . 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
يصنف العلماء التربة إلي (3 ) نطاقات :- 
................................................................................................................................................................................................................................................ 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- طبقة من التربة تختلف في اللون والنسيج عن الطبقات التي تعلوها أو التي تقع أسفلها (........) 
2- تربة مفتتة بنية داكنة عبارة عن خليط من الدبال والطين ومعادن أخري 
    (..............)
3- تربة تتكون من طين وجزئيات أخري ويحوي قليلا من الدبال 


    (..............) 

س أذكر العوامل التي تؤثر في معدل تكون التربة  ؟
................................................................................................................................................................................................................................................ علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
1- تتكون ( تنمو ) التربة بسرعة في المناخ الدافئ  
................................................................................................................................................................................................................................................
2- تتكون التربة من الحجر الجيري أسرع من الجرانيت  
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- الحياة في التربة . 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- طبقة مفككة من الأوراق المتساقطة 





(...............) 
2- كائنات تفتت بقايا الكائنات الميتة إلي قطع صغيرة تهضمها بالإنزيمات 
(................)
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- يتكون الدبال خلال عملية .............. 
2- من المحللات الرئيسية في التربة :-   ................. و.................و................و ...........
3- كائنا ت مثل العفن وعش الغراب تنمو وتتغذى علي بقايا النبات تسمي  ............. 
4- محللات مجهرية تسبب التحلل والتآكل وهي تهاجم الكائنات الميتة ومخلفاتها في التربة تسمي ........................ 
5- تساعد الحيوانات الحفارة  والديدان علي .............. التربة .
6- فضلات الحيوانات تحتوي علي ................... 
الموضوع :- إتلاف التربة وفقدانها . 
* كيف يمكن إعادة خصوبة التربة ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

* أذكر أسباب فقد التربة ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................ أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
 تحول المناطق التي كانت خصبه إلي مناطق شبيهة بالصحراوية 


(................)
* ما أسباب التصحر ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

* أذكر بعض الوسائل التي يستخدمها المزارع في الحفاظ علي ( حماية ) التربة ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- أشجار تزرع في صفوف حول حافات الحقول وتعوق الرياح 


(...............) 
الموضوع :- ما التعرية ؟ 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- عملية رفع ونقل المواد المفتتة 






(................) 
2- إسقاط المواد الناتجة من التجوية في مكان آخر 




(................)
* ما عوامل التعرية الأربعة ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................ أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
* تعتمد درجة التعرية التي تحدث في منطقة ما علي ................. و .............. و ...............
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
* تتأثر جوانب التلال الجرداء بالتعرية أسرع من التلال المغطاة بالعشب  
................................................................................................................................................................................................................................................ 

أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) أمام العبارة الصحيحة وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي :-
التعرية تؤدي إلي تآكل الصخور علي سطح الأرض  

(
) 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
 يؤدي الترسيب إلي خلق تشكيلات أرضية جديدة تسمي ..............
	وجه المقارنة
	التعرية
	الترسيب

	التعريف
	
	

	تأثيرها
	
	


الموضوع :- التعرية بالمياه . 
كيف يتكون النهر من الماء الجاري ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- قنوات صغيرة في الأتربة حفرت بسبب انسياب الماء



 (............) 
2- راسب مثلثي الشكل يتكون عند مصب النهر 




(.............) 
3- نتوءات ممتدة تتكون عند ترسيب الرسوبيات خلال الفيضان 


(.............)* أذكر التشكيلات الأرضية الناتجة من رواسب الأنهار ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................
* ما أهمية الحواجز النهرية ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
عندما يبطؤ الجدول أو النهر فإنه يفقد ..............
كيف يمكن تحكم الناس في الفيضانات ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

ما فائدة سهل الفيضان ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- التعرية بالموج . 
* أذكر ثلاث طرق يتهشم بها الصخر بفعل الموج ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................

أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  





التعرية بالموج 




عمليات ............



تجوية كيميائية 








.....................

........................................................................................................................ ........................................................................................................................
* أذكر التكوينات الساحلية ( التشكيلات ) التي تنتج عن أثر التعرية بالموج ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

في الجدول التالي قارن بين:-   
	التشكيلات الصخرية
	التعريف

	1- الجرف البحري 
	

	2- الكهف البحري 
	

	3- القوس البحري 
	

	4- القائم البحري
	


أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- قد يتكون عنده قاعدة الجرف منصة ( أرض مسطحة ) تسمي  ...................
2- الساحل المغطي بالرمل أو الحصي أو برواسب أخري يسمي .................... 
3- رواسب الأمواج تكون الشواطئ نتيجة ترسيب ................ و ...................
 
الموضوع :- التعرية بالثلج . 
* ما المثلج ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

* ما أنواع المثالج ؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................

أذكر التشكيلات الأرضية لكل من :- 
	التعرية بالمثالج
	الترسيب بالمثالج

	
	

	
	

	
	

	
	


أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- رواسب مفروزة ومتطبقة  



(..................) 
2- رواسب في شكل كومة أو نتوء كبير 


(...................) 
3- خليط من الرواسب في ركام المثالج 


(...................) 
ماذا يحدث:- عندما يلتحم الحرث ببعضة 
................................................................................................................................................................................................................................................

الموضوع :- التعرية بالرياح . 
أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- تحدد ......... الرياح حجم المواد التي تحملها 
2- الرياح الضعيفة لها طاقة ...........
علل ما يلي تعليلا علميا سليماً ( اذكر السبب ):-
* تحدث معظم التعرية بالرياح في المناطق الجافة من العالم 
................................................................................................................................................................................................................................................

كيف تتحرك جيبات الرمل ؟ ................................................................................................................................................................................................................................................ أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- الرياح تسبب .................و...................

2- طحن الصخر بواسطة الحبيبات الصخرية المنقولة يسمي ................ 
* أذكر الآثار المتباينة للرياح علي الصخور ؟ 

........................................................................................................................

....................................................................................................................... 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :- 
1- عملية حمل الرياح للرواسب المفككة بعيداً 



(..................)
 * عرف الرصيف الصحراوي ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................
* أذكر العوامل التي تحدد نوع راسب الريح الذي يتكون ؟
................................................................................................................................................................................................................................................ أكمل كلآ من العبارات التالية بما يناسبها علميا :-  
1- الرواسب التي تكونت عن طريق الرمل المحمول تسمي ............... 
أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية :-  

1- أكوام من الرمال تتكون عندما يتسبب عائق بابطاء الرياح 

(..................)
* أذكر أنواع الكثبان الرملية ؟ 

................................................................................................................................................................................................................................................

في الجدول التالي قارن بين:-   
	وجه المقارنة
	الكثبان الهلالية
	الكثبان المستعرضة
	الكثبان الطويلة

	اتجاه الرياح
	
	
	

	أماكن تواجدها
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